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 Мета: виявити рівень та умінь: 

- про Всесвіт, Сонячну систему, Сонце, Місяць; 

- про природу планети Земля, її клімат, ландшафт, водойми; 

- про вміння орієнтуватися в природних явищах, характеризувати деякі з них – 

пори року, зміна погоди, стан води, вітер, хмари, дощ, сніг, град, посуха, 

шторм, пожежа; 

- про вміння розрізняти найпоширеніші рослини своєї місцевості – дерева, 

кущі, квіти, траву, ягоди, фрукти, овочі, гриби; 

- діагностувати розуміння різноманітності тваринного світу, уміння розрізняти 

найпоширеніших його представників – комахи, риби, земноводні, плазуни, 

птахи, звірі; 

- перевірити уміння доглядати за природою, оберігати її. 

 Матеріал: планети Сонячної системи, глобус, загадки, лист, малорухлива гра 

«Добре, чи погано?»; дидактичні ігри: «Пори року», «Жива та нежива 

природа», «Дерева,кущі, квіти», « Дерева: тінь, листочки та плоди», «Гриби», 

«Дикі та свійські птахи», «Назви тварин та їх дитинчат»; логічні загадки «Дикі 

тварини»; коректурні таблиці: «Овочі та фрукти», «Свійські та дикі тварини»; 

коробка з подарунками. 

 

Хід заняття 

 І. Організаційний момент. 
  Доброго ранку, ліси і поля! 

  Доброго ранку, плането Земля! 

  Доброго ранку, сонечко ясне! 

  Доброго ранку, діти прекрасні! 

 

 
Мотиваційний етап. 

Діти, сьогодні вранці на (електронну) адресу нашого садка надійшов лист, 

підписаний: «Дітям старшої групи». Лист прислала всім нам добре знайома 

тітонька Сова. Я вам зараз  його прочитаю. 

 

Доброго ранку, дорогі малята старшої групи! 

 Я часто спостерігаю за вами, як ви працюєте на заняттях. Знаю, що ви 

всі розумні та кмітливі. Я приготувала для  вас подарунок, але щоб його 
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отримати вам потрібно здійснити цікаву подорож до Матінки-Природи 

планети Земля. І виконати мої завдання. В цьому вам допоможе маршрут 

подорожі. Успіхів вам! 

Ну що, діти, ви готові здійснити уявну подорож і виконати завдання тітоньки 

Сови? (так). 

 
А на чому ми розпочнемо нашу подорож ви дізнаєтесь, відгадавши загадку: 

  Крил немає,а летить, 

  Космонавт у ній сидить. 

  Не літак і не комета, 

  А космічна це ….(ракета). 

 

 
 

 

Правильно! Молодці ! То ж зручно всі сідаймо і в подорож вирушаймо. 
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І. Зупинка «Планети Сонячної системи». 

 Скажіть, будь ласка, що знаходиться перед нами (планети сонячної  

системи). Які ви знаєте планети? (Меркурій, Венера, Земля, Марс, Юпітер, 

Сатурн, Уран, Нептун). Що таке космос? (простір, що з усіх боків огортає нашу 

планету). Космос ще можна назвати зоряною  країною – Всесвітом. Та є одна 

зірка, яка знаходиться найближче до Землі. Це …(Сонце). Що дає нам Сонце? 

(світло, тепло рослинам, тваринам, морям). Без Сонця не можливе життя на 

землі. Ось так виглядає наша планета Земля з космосу.  

 Діти, що це в мене? (глобус). А що таке глобус? (об'ємна карта нашої 

планети). Які кольори є на глобусі? (блакитний – вода; зелений – рівнини, поля, 

ліси; коричневий – гори). Яка є вода на планеті Земля? (солона, прісна). 

 Діти, давайте пригадаємо, що для нашої планети добре, а що – погано. 
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Малорухлива гра «Добре, чи погано?» 

Хлопчик квіти посадив (діти піднімають зелений кружечок). 

Тато рибку відпустив (зелений). 

А Андрійко кущ зламав (діти піднімають червоний кружечок). 

Мишко шпаківню змайстрував (зелений). 

Чорний дим іде з труби (червоний). 

Потоптали всі гриби (червоний). 

Посадили дерево біля хати (зелений). 

Ліс зрубали у Карпатах (червоний). 

Сміття викинули в річку, 

Брудною стала в ній  водичка (червоний). 

Діти квіти не зривають (зелений). 

Сміття в смітник всі викидають (зелений). 

Вогонь залишили у лісі (червоний). 

Лелекам гніздечко зробили на стрісі (зелений). 

Молодці, діти ! 
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ІІ. Зупинка «Пори року». 
Пропоную пограти у гру «Пори року». 

Я зачитаю вам рядки з віршів, а ви маєте визначити, про яку пору року йдеться і 

підняти кружечок відповідного кольору (зелений – весна, жовтий – літо, 

помаранчевий – осінь, блакитний – зима). 

 Все оживає, і все розквітає, 

 Теплий вітерець нас усіх звеселяє. 

 Всюди струмочки веселі біжать, 

 З вирію друзі пернаті летять (весна). 

Що ви знаєте про весну? (природа оживає, з'являються підсніжники – перші  

квіти, набухають бруньки, на деревах з'являється листя). Назвіть весняні місяці 

(березень, квітень, травень). Хто весну на крилах приносить ? (птахи). Які є 

птахи (перелітні і зимуючі, осілі). 

 Сад дозріває, річка тече, 

 Над головою сонце пече (літо). 

Яке у нас літо (тепле, гаряче, ясне, довгоочікуване). 

Що хорошого несе нам літо? (веселощі, квіти, ягоди, ясна сонячна погода). 

 В зеленім лісі побував 

 Якийсь художник – і поволі 

 Дерева перефарбував 

 У золотисто-жовтий колір (осінь). 

Що нам дарує осінь? (свої плоди) 

 

    
 

 

Коректурна таблиця «Овочі та фрукти». 

 Де не гляну я на дворі –  

 Всюди бачу білий колір. 

 Ліс і поле, і діброви 

 В білі вбралися обнови (зима). 
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Якими словами можна описати зиму? (холодна, біла, сніжна, морозяна, 

кришталева). 

А що відбувається з водою взимку? (замерзає). 

Які птахи з'являються у нас взимку? (снігурі). 

Які бувають зимові розваги? (катання на санчатах, лижах, гра в сніжки, ліпіння 

снігової баби). 

 
Фізкультхвилинка «Мандрую по землі». 

Дид. гра «Жива та нежива природа». 

 

 
 

ІІІ. Зупинка «Світ рослин». 

Яка зараз пора року? (весна). 

Чому весна має зелений колір? (зеленіє травичка, кущі, дерева). 

Як називаються дерева, які навесні вдягаються в листя? (листяні). 

А як називаються дерева, які не скидають свого зеленого вбрання? (хвойні). 

Діти, коли ви чуєте слово «ліс», що ви насамперед уявляєте? (дерева, кущі, 

гриби, квіти). 
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Дид. ігри: «Дерева, кущі, квіти»; 

         «Дерева: тінь, листочки та плоди»; 

         «Гриби». 

 

   
 

 
IV. Зупинка «Світ птахів». 
Чи всі птахи відлітають у теплі краї? (ні). 

Як називають птахів, які відлітають у теплі краї? (перелітні). 

А як називають птахів, які залишаються? (зимуючі, осілі). 

Які бувають птахи? (дикі, свійські). 

Дид. гра «Дикі та свійські птахи». 
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V. Зупинка «Світ тварин». 
Світ тварин цікавий та різноманітний.  

Які бувають тварини? (свійські та дикі). 

Логічні загадки «Дикі тварини». 

Дид. гра «Назви тварин та їх дитинчат». 
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Коректурна таблиця «Свійські та дикі тварини». 

 

VI. Зупинка «Загадкова». 
Потрібно відгадати загадку: 

 На базарі їх не купити, 

 На дорозі не знайдеш. 

 І не зважиш на терезах, 

 І ціни не підбереш (знання). 

Правильно! Молодці! 

Щоб вирости розумними, здоровими, веселими, щасливими – потрібно гарно 

вчитися. 

Діти, ми з вами виконали усі завдання і знайшли подарунок від тітоньки Сови. 

Подивимось, що в ньому? 

Вам сподобалась наша подорож ? (відповіді дітей). 

А які завдання вам найбільше сподобались? (відповіді дітей). 

Пригощайтеся. 

 

 

 


